

## 污水管网“焕新” 打通城市“毛细血管”



本报讯(记者 李严)地下管网涵盖了燃气、污水等多个系统,犹如城市的“血管”和“神经”,缺一不可。近日,淮河早报、淮南网记者从市住建局了解

到,今年年底前,我市可基本完成市政污水管网整治。

据介绍,我市污水管网转输路线长,干管多处穿越城市水系、铁路和圩区,污水满管运行容易在低洼处形成冒溢;部分污水管网由于建设年代久远,存在管径偏小、管材老化、破损渗漏等问题,不仅导致污水收集效率低下,而且对周边水体环境造成了潜在威胁。为有效解决这些问题,构建绿色生态稳定的城市水环境,我市采取了一系列精准有力的改造措施,开展污水管网全面排查与诊断。运用CCTV、QV管道检测技术,对全市污水管网进行“拉网式”排查,详细掌握每段管道的管径、材质、走向、连接方式以及病害情况等信息。截至目前,已对全部的741公里市政污水管网进行全面排查,完成检测700

公里。

我市加快推进市政污水管网修复改造,滚动实施了市政排污管网整治工程一期、二期、三期等项目,对市政道路上的合流混错接点进行分流改造,修复污水管网病害,确保污水和雨水各行其道,减少污水直排入河造成对水体的污染。截至目前,已累计整治市政污水管网681公里,2025年底前可基本完成整治。

另外,我市还大力实施源头地块排水管网分流改造,与城市污水管网提升改造工程,对住宅小区、企事业单位内部的错接管道,采取源头改造的方式,重新铺设污水支管,将生活污水接入污水管网,雨水接入雨水管网。截至目前,已累计完成784个小区的雨污分流改造工作。

## “幸福来敲门”正式启动 提升农村独居老人幸福感

本报讯(记者 孙鸿)1月13日,市慈善总会传来喜讯,根据《安徽省关于加强独居老年人关爱服务工作的通知》的指导精神,我市正式启动了“幸福来敲门”——农村独居老人幸福提升项目。该项目旨在通过一系列贴心服务,为独居、空巢、留守、孤寡老人提供全方位的关爱与支持,让他们的晚年生活更加幸福安康。

据了解,“幸福来敲门”项目是针对农村地区的独居老年人群体,开展的定期入户探访和个性化服务。志愿者们将深入老人家中,了解他们的生活需求、健康状况及心理状态,并根据实际情况提供有针对性的帮助。同时,该项目还将积极培育慈善志愿者队伍,吸引更多热心公益人士加入到关爱独居老人的行列中来。

为了丰富独居老人的精神文化生活,该项目还注重打造亲情关爱与社交互动、文化娱乐与社区参与的平台。通过组织各类活

动,如茶话会、健康讲座、文艺演出等,让老人们有机会走出家门,与他人交流互动,享受晚年生活的乐趣。

此外,针对需要就医且无人照料的高龄独居老人,该项目还将提供医疗协助服务。志愿者们将陪同老人就医,协助他们完成挂号、取药等手续,确保他们能够及时获得必要的医疗支持。而这一举措将大大减轻独居老人的就医负担,让他们在面对疾病时不再感到无助和孤独。

市慈善总会相关负责人表示,“幸福来敲门”项目的启动,是我市关爱独居老年人工作的重要举措之一。这一项目的实施将进一步提升独居老人的生活质量,让老人感受到社会的温暖和关爱。同时,也希望带动更多的社会组织和爱心人士关注独居老人的生活状况,共同为老人创造一个更加美好的生活环境。据悉,“幸福来敲门”项目将持续实施一年时间。

## 英勇救火显担当 以身作则好榜样

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 路亚琨)近日,淮南市住房和城乡建设局发布《关于对东华物业吴怀军同志扑入火海救人事迹表扬的通报》,对其予以全市通报表扬,希望全市物业服务企业和员工要以吴怀军同志为榜样,积极发扬见义勇为精神,为全市物业行业增光添彩。

2024年12月25日上午8时许,在八公山和平村A区,一场突如其来的火灾打破了小区的宁静。东华实业集团保安吴怀军在日常巡查时,发现2号楼6层冒出了滚滚浓烟并伴有火焰。火情就是命令,他第一时间汇报并提着灭火器冲向火场。

当时正值小区物业晨会时间,收到消息后,物业工作人员迅速启动应急预案,

拨打119火警电话,并携带灭火器、消防排烟风机等设备前往救援。吴怀军首先冲到6楼,在浓烟中听到有人呼救,他毫不犹豫地跌到地上,艰难爬行寻找被困人员,并先后两次冲进火场,成功救出两位老人。紧接着,他又与其他工作人员一起将6楼的住户全部转移到安全区域。消防救援人员到场后迅速组织扑救,火势得到控制并被扑灭。

据调查,此次火灾系因居民家中电热毯电线短路引发,由于物业工作人员恪尽职守、发现及时、处置得当,成功挽救了两位老人的生命,赢得了业主的感谢和社会各界的赞扬。2024年12月30日,八公山区消防救援局为东华实业集团八公山分公司和吴怀军颁发了奖状及荣誉证书。

## 联合巡查 规范电动自行车 充电收费



执法人员现场核查电动自行车充电设施收费情况

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)为严格落实电动自行车充电设施收费政策,规范充电收费行为,维护市场秩序以及消费者和经营者的合法权益,近日,市发展改革委、市市场监管局、市住建局三部门联合行动,对我市部分住宅小区的电动自行车充电收费行为进行了全面巡查。

此次巡查深入贯彻电动自行车充电费用价费分离原则,重点检查了充电设施运营单位是否严格执行有关电价政策,是否将充电电费和服务费分别计价,并在充电场所、手机应用程序、微信公众号等醒目位置进行明确标示。同时,要求充电设施运营单位在单次充电结束后,通过微信公众号、小程序等方式,向用户推送详细的充电信息,包括充电电量、电费、服务费计费模式、充电时长及金额等,确保用户权益不受侵害。

在巡查过程中,三部门还特别关注了住宅小区内充电设施的使用情况,强调充电电费应按居民合表电价和实际充电电量计收,禁止电网企业、物业等非电网供电主体在居民合表电价外向充电设施运营单位加价收取电费。此外,三部门还加强了对预付费行为的监管,要求充电设施运营单位在充电结束后即将余额原路退还用户,并禁止通过设置最低预付金额限制用户充电。

此次活动得到了广大市民的支持,市民们纷纷表示,规范电动自行车充电收费行为有助于维护市场秩序,保障消费者合法权益。